

Diputación provincial Sesión de la Comisión Permanente

A la sesión que celebró el sábado la Comisión permanente de la Excm. Diputación provincial y que presidió don Gonzalo López Montenegro, asistieron los diputados señores Muñoz Soria, Fernández, Castellano, Domínguez y Alegre.

Se despacharon numerosos asuntos comprendidos en el orden del día: entre ellos aprobación de padrones de cédulas personales formados por varios Ayuntamientos; cuentas de abastecedores, distribución mensual de fondos, concurso de víveres y adquisición de efectos para los Establecimientos de beneficencia y ejecución de obras en los mismos. Resolución de expedientes de ingreso de huérfanos en los Hospicios provinciales, de dementes en la Casa de Salud y otros varios de carácter benéfico.

Copia de documentos importantes

La Comisión accediendo a lo interesado por el reverendo padre Franciscano Carlos G. Villacampa le concedió la autorización necesaria para sacar copias de los importantísi-

mos documentos que existen en el Archivo de la Diputación referentes al Monasterio de Guadalupe entre los que se encuentran una casi completa colección de cartas Reales—señenta y tres—dirigidas al Prior, durante los siglos XVIII y XIX casi hasta el momento de la excomunión, que vienen a llenar una laguna histórica, cuyo esclarecimiento solo puede llevarse a cabo con su publicación; y habiendo además otras veinticinco cartas de magnates tan influyentes en la política española de aquellos tiempos como el marqués de la Ensenada y el conde de Floridablanca etc., referentes a privilegios y donativos reales al Monasterio; descripción del tesoro artístico del mismo y además una colección de documentos relativos a las vicisitudes de su Archivo y famosa biblioteca en un período tan interesante y poco conocido como el de la excomunión.

Personal

Fué nombrado mecánico para las apisonadoras de las carreteras provinciales, Ernesto Bernardeau.

En la ruta

El anhelo del indulto

Los reclusos de toda España, piensan dirigir un mensaje al rey solicitando un amplio indulto, con motivo del 25 aniversario de la coronación de don Alfonso. Así, en éstas o muy parecidas palabras, dan la noticia los periódicos; pero con esa ligereza propia de las múltiples informaciones del día.

Sin embargo, a poco que se piense, cuanto anhelo y cuanta zozobra desde el proyecto de la súplica, hasta el día la realidad, si llega, y aún entonces el temor y la incertidumbre de cada uno, sobre si le cogerá o no la regia gracia.

Porque por encima de la odiosidad de los delitos y de la repugnancia que inspiren, sean cuales sean, está el dolor de la libertad perdida, la esperanza angustiosa de la familia y la duda mortificante de si llegará o no el perdón, en toda la extensión de la pena o en parte.

«Odia el delito y compece al delincuente», dice el aforismo, y nada más conmovedor que un pobre recluso, privado de libertad y excreado por la sociedad en que vivía, aún cuando su contextura moral sea tan deleznable como su crimen.

Por eso, en esta súplica que comentamos, ¿cuantos cientos de hombres no estarán pendientes de la concesión regia? Y mientras se llega a conceder, ¿qué de ilusiones, qué de castillos en el aire, forjados entre las tétricas paredes de la prisión?

Acaso estos hombres serán ahora más dóciles, más buenos y pensarán con más equilibrio. Valdría, tal vez la pena, ofrecer la perspectiva periódica de un indulto, a cambio de un comportamiento modelo. Y tal vez llegarían a moldearse muchos de esos espíritus viciados.

Nuestro embajador en París

Esta noche sale para la capital de Francia el señor Quiñones de León

(POR TELEFONO)

Madrid 19, (4'47 t.)—Según las referencias más autorizadas, se da como segura la salida de esta noche para París, del embajador de España en la capital de la vecina república francesa señor Quiñones de León. —Mencheta.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

DE PALACIO

El conde de Jordana, despacha con el rey

(POR TELÉFONO)

Madrid 19, (5'10 t.)—Después de la una de la tarde estuvo en Palacio el director de Marruecos y Colonias, general conde de Casa Jordana, despachando con el rey.

Al salir del regio Alcázar, fué abordado por los representantes de la prensa que le interesaban noticias de Africa, manifestando que todas cuantas se recibían no podían ser más satisfactorias. —Mencheta.

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Ya es pública la sentencia contra los encartados por el complot de la noche de San Juan.

Sin echar agua ni leña al fuego, queremos decir que se ha dado la sensación de que en España hay justicia.

No por lo que diga la ley escrita; sino por la clase de delinquentes.

Otra vez los adinerados de la tierra del Tío Sam lanzan al mundo la noticia de su superabundancia de dinero.

No se ha conocido jamás una situación económica tan ventajosa como la que hoy gozan los Estados Unidos.

¡Ves que aproveche, amigos! Aquí con bastante menos nos arreglamos.

Que no le den vueltas los conciliadores, porque en China o en los Balkanes, estallará el petardo.

El miedo guardará la viña una temporada y al fin, surgirá lo que todo el mundo espera y no nos atrevemos a decir que teme.

La humanidad no avanza más que por senderos de sangre y fuego.

Añí está la guerra europea.

Almacén de Curtidos y Coloniales

DE

Manuel R. Ramírez

(Sucesor de Jorge Domínguez)

CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449

ESCRITORIO: General Ezponda, 2, duplicado.

TELEFONO 109 : : a : : CACERES

Nuestras crónicas Los tiempos, las costumbres y los cafés

Los cafés de Madrid, que tienen todavía mucho del club de antaño y que aún sirven de estuche a las tertulias literarias, ofrecen todos los días panoramas muy bulliciosos y pintorescos. Su transformación ha sido cosa de milagro y los viejos divanes al desaparecer han dejado paso a muebles de más lujo y más estilizados, signo evidente de los tiempos que son de amables ligerezas y livianos pesos.

Cierto que ahora no se va a los «cafés» más que a tomar té y cerveza y aperitivos de enrevesados nombres, pero todavía se encuentran personas que conservan la fé y practican el antiguo culto cortesano, dejando transcurrir algunas horas en la reunión cafeteril donde siempre hay un filósofo para un remedio y un hombre que sabe las últimas noticias de origen fidedigno.

Ahora son los cafés animadísimo salas de conversación o de concierto y bolsas de todas clases de cotizaciones, donde la «parroquia» no cesa de hablar en voz alta aunque el sexteto esté desfigurando una sinfonía de Beethoven.

Eso de disponer de un local enterito y solitario para que Castrovido pueda escribir un artículo o Carrere unos versos se ha acabado para siempre. Ya no se puede ir al café a dormir, ni a meditar, ni a leer los periódicos, porque el febril dinamismo actual lo único sedentario que tolera es el «chismorre» en tono mayor.

El ingenuo que pide café es mirado con extrañeza por el resto de la clientela; los camareros le sirven con desgana y la muchachita de vida galante, que anda por allí dirigiendo miradas a todo el mundo, le desprecia, no considerando valor cotizante. Es que el «caracolillo» está en decadencia, como el es-

tudio del latín y el coche de caballos.

Pero en ese panorama que nos ofrecen los grandes cafés madrileños puede observarse, mejor que en otras partes, la transformación de las costumbres. Algunas de éstas han mejorado y sirven para hacernos más grata la vida. Por ejemplo: ahora van muchas mujeres, y con frecuencia del bello sexo da a esos lugares de unión y esparcimiento múltiples encantos. Las mujercitas perfumadas, man el espeso ambiente motean de vivos colores la uniformidad de los trajes masculinos; inquietan con sus faldas cortas; alimentan las esperanzas amorosas de viejos y jóvenes, alegran con sus risas y coquetías.

Y aunque ya no vayan al café con mantilla, como acudían a las botillerías en tiempos de Larra, con el casquito verde o encarnado están también adorables ¡que ya es sabido que, de Adán a nuestros días, en el eterno femenino ha sido la perdición del candoroso masculino!

Regocijémonos, por tanto, de que no hayan desaparecido de Madrid los cafés donde poder refugiarse un momento nuestro malhumor, y buscar descanso al ajeteo cotidiano o aliviar a la melancolía, y digamos en loor de ellos que son sucursales universitarias, donde se dan lecciones gratis de todas las disciplinas. Los estudiantes, los torerillos, los aprendices de escritor, los buscadores de fortuna, aprenden en ellos mucha psicología y mucha lógica, aunque la enseñanza de la ética se resienta algo.

¡Benditos y alabados sean los cafés, porque perpetúan una tradición rozada! Todavía encontramos en ellos milicianos nacionales, italianos que tocan el arpa y mozos de «rompe y rasga». Solo se echan de menos las manolas con la navaja en la liga, porque ya no hay, casi, casi, ¡ni medias ni ligas!

FRANCISCO ESCOLA

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO

::: NUEVO DIA :::

DE TOROS

Rayito no está herido

Ayer, en nuestra información telefónica, dimos la noticia de que el matador de toros, Rayito, había sido gravemente herido por un toro.

Hoy tenemos que rectificar la noticia. Rayito no está herido; quien resultó cogido fué Lagartito.

La equivocación pudo muy bien ser nuestra al tomar el nombre por teléfono. No tenemos por qué ocultarlo, y los lectores se harán cargo de ello y sabrán dispensarnos.

La primera sesión

El Congreso nacional del partido socialista

Lyon, 18.—Ayer se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso nacional del partido socialista.—Fabra.

REGALO

DE

NUEVO DIA

Cupón n.º 13

Para el sorteo de las localidades de sombra de las corridas de Feria.

Del Instituto

Títulos de bachiller

En la Secretaría del Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta ciudad, se encuentran a disposición de los interesados los títulos de bachiller recibidos a nombre de los siguientes señores:

Don Fernando Broncano Cibrián, don Diego Torres Casares y don José Martínez García.

De la provincia DESDE BROZAS

Para el simpático cronista "Capulaz,"

Es una verdad indiscutible que la villa de Brozas, cien veces ilustre y cien veces buena, no quiere quedarse al margen de la renovación que se advierte en todos los órdenes de la vida española. Las palabras que pronunció Jesucristo con motivo de la resurrección de Lázaro, vienen aquí como anillo al dedo: «Surge et ambula». Levántate y anda le han dicho también a esta tan simpática como hospitalaria población; y ella, atendiendo a su historia, oyendo a los que tanto le honraron y enaltecieron, se apresta a secundar las iniciativas de sus gobernantes, que siempre demostraron su imparcialidad y buena fé, como puede comprobarse en sus actos de hoy, propulsores del resurgimiento actual.

El valor extremeño, según don Prudencio, más que valor es audacia, y consiste en un irreductible desacomodamiento de la raza con la realidad del momento que se traduce en ironías, en negligencia y en apático humor si está detenido; pero que se convierte en impulsivo, en arrollador, si al percibir nuevos horizontes se lanza a buscar el equilibrio de la raza.

Esto le ha ocurrido a Brozas como casi a todos los pueblos después del golpe de Estado; se han convencido de la eficacia de este sistema de Gobierno y levantándose de la postración en que se hallaban sumidos, emprenden su cruzada de redención pese a quien pese y cueste lo que cueste, hasta conseguir, primero su emancipación y su derecho a obrar por cuenta propia, y su derecho también a ponerse del lado de la verdad y de la justicia sea quien quiera el que la administre de veras.

De esta manera, los pueblos, lo tienen todo y más si se desligan de sus pasiones y de sus intereses, sacrificando aún su propia vida ante las leyes que benefician a la colectividad suprema y soberana.

Brozas aplaude como todos los pueblos lo que considera simpático y altruista, aunque tarde en convencerse «de la realidad del momento» que tantos intereses suele lesionar.

Gracias mil, querido «Capulaz», por sus frases encomiásticas que yo no merezco, pero que acaso me sirvan de estímulo para lo sucesivo, procurando en la medida de mis fuerzas seguir el camino que tracé al hacerme cargo de la gobernación de este pueblo,

al que amo con toda la fuerza de que es susceptible mi corazón, no solo por ser cuna de mis hijos, sino por las consideraciones de que siempre fué objeto por parte de la mayoría, que sigue ratificándome su confianza a medida que comprende mi proceder franco, leal y desinteresado.

J. R.

La próxima feria

La animación que se advierte con motivo de la feria es enorme; hoy hemos visto infinidad de forasteros pulular por las calles, y los casinos se ven concurridísimos. Si unimos a la fama que de tiempos inmemoriales tiene la feria de Abril en Brozas el cartel de toros aprobado ya por la superioridad, es de suponer que en los días 20, 21 y 22 no quede nadie sin venir, sobre todo de Cáceres y pueblos limítrofes. Además hay otra clase de festejos, como son circo, teatro, conciertos por la banda municipal, bailes de sociedad y otra infinidad de festejos.

En los días 21 y 22 se lidiará ganado de la viuda de Muriel, alternando los afamados diestros Manuel Rodríguez Rufo y «Angelete».

De «Angelete» nada tenemos que decir por ser bastante conocido en la provincia; únicamente nos es grato recordar aquellas tardes que le vimos alternar con el infortunado Carpio. ¿Te acuerdas Angelete?

Rodríguez Rufo es un muchacho completo; ha toreado con gran éxito en Vista Alegre, esperando que en esos días ha de cumplir.

De todos estos actos daremos cuenta a los lectores de NUEVO DÍA, aunque podemos adelantarles nuestras mejores impresiones.

EL CORRESPONSAL.

MARMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

La situación de China Sangrientos tumultos con motivo de un registro en los centros comunistas

Londres, 18. — Telegrafían de Shanghai a la Agencia Reuter, que las tropas del general Chang Kai Shek han practicado un registro en los centros comunistas de Swatow. Con este motivo se produjeron tumultos, resultando muchas personas muertas.

El fuego de fusilería entre las orillas del Yang Tsé se ha hecho tan intenso, que los buques mercantes tienen que ir acompañados de barcos de guerra.

Un grupo de bandoleros atacó ayer a cuatro misioneros protestantes, cerca de Yunnanfu, matando a dos de ellos y secuestrando a los otros dos.—Fabra.

Palais de la Mode Margallo, 18 Sombrerería de señoras única en su clase

Viaje regio El veraneo de los reyes de Yugo Esclavia

Belgrado, 18.—Procedente de Bucarest llegó a esta capital anoche la reina María de Yugo Esclavia, que, acompañada de su augusto esposo, saldrá en breve de veraneo.—Fabra.

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- | | |
|-----------------------------------|----------------------------------|
| Una cama, varios modelos. | Un verdor no decorado. |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palmaria. |
| Un colchón borra, tejido extra. | Un orinal loza 1.ª |
| Un almohadón id. id. id. | Una silla fina. |
| Una alfombra fina. | Un gran cuadro. |
| Una mesilla talla y con espejo. | Una percha cuatro ganchos. |
| | Un lavabo completo con loza 1.ª. |

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compren.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CÁCERES

El viaje del Rey de Suecia Las tropas cubren la carrera para recibir al rey Gustavo V

Preparativos para la entrada en Madrid del augusto visitante

Desde las primeras horas de la mañana comenzó en Madrid el movimiento de tropas para cubrir la carrera desde la estación del Norte a Palacio, por las calles que había de recorrer el rey Gustavo de Suecia a su llegada a la capital.

En la cuesta de San

Vicente, formó el regimiento de León, y frente a las verjas de la estación del Norte los exploradores ingleses con banderas y la patrulla de los exploradores madrileños.

El orden en que se colocaron las tropas fué el siguiente:

Exterior de la plaza de la Armería, dando vuelta a Palacio, unidades de la Brigada Obrera Topográfica, administración militar y Sanidad. Frente a Palacio, guardia civil de Infantería.

En la calle de Bailén, los regimientos de Wad-Ras y Covadonga.

En la Plaza de España, tropas de Artillería. En este lugar se instala el gobernador militar de Madrid, general López Pozas con su Estado Mayor.

En el recinto de la estación, para cubrir la línea y rendir honores, formaron los ingenieros zapadores, los regimientos de Saboya y Rey, y cerrando la formación los húsares de Pavía y Princesa y la Guardia civil montada.

Mandaba la línea el capitán general de la región, que llegó a las diez y veinte siendo recibido con los honores de ordenanza.

En la estación, desde el segundo andén a la sala de espera se había tendido una rica alfombra; la sala de espera estaba adornada con tapices, flores y escudos y banderas españolas y suecas.

Los primeros en llegar a la estación fueron los infantes don Fernando y don Alfonso; todos los ministros que se encuentran en Madrid y el personal de la Legación de Suecia.—Mencheta.

PRESTO DINERO

a comerciantes, industriales, propietarios, empleados públicos y particulares y sobre toda clase de garantías. Gestiones reservadísimas. Escríbale a Préstamos, Doctor Moliner, 33-3.ª derecha, Valencia.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER FUEZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Un rasgo del rey de España Contribuye a la suscripción para el monumento de unos héroes franceses

París, 18. — Telegrafían de Pau al «Petit Parisien» que S. M. el rey de España ha enviado 1.500 pesetas con destino a la suscripción abierta para el monumento que debe erigirse en Bernes—Cambot—en honor de los héroes de Bibane, posición del Marruecos francés que fué objeto de terribles ataques durante la sublevación de las tribus capitaneadas por Abd-el-krim y el intento de marcha sobre Fez.

El soberano español ha ofrecido que al acto de inauguración del monumento asistirá su augusto hijo, el infante don Jaime, acompañado de una delegación de oficiales y soldados españoles.—Fabra.

I. Giraud DENTISTA

P. Mayor, 3 Teléfono 170.

Los matchs de Rugby El equipo francés derrotó al alemán

París, 18.—«Rugby». El equipo de Francia ha derrotado al de Alemania en el partido de ayer, por treinta puntos contra cinco.

—La carrera ciclista París-Roubaix (260 km.) ha sido ganada por el belga Ronase.—Fabra.

Diario Oficial Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid, 19 (5 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se publican entre otras, las siguientes reales órdenes circulares:

—Disponiendo que los centros militares de Madrid, Barcelona, Sevilla y Cádiz, disfruten de las subvenciones concedidas a los casinos de este orden.

—Se asciende a jefe de escuadra de Aviación al marqués de Borja y a don Joaquín J. Gallarza.

A jefes de grupo, a los señores White y don Jenaro Olivares.

A jefes de escuadillas, a los señores Horcasitas, Melendreras y Raqueta.—Mencheta.

El médico forense

Don Manuel Madrigal, ha trasladado su domicilio a la calle de Margallo, número 54.

Gran Camisería de Caballero

CASA GOZALO Alfonso XIII, 24. Teléfono 422.

VELOS-MANTILLAS-PEINETAS-BOLSOS

SOMBRILLAS Y BASTONES

GRESPOÑES ÚLTIMA MODA

Vida provincial Valencia de Alcántara al día

**Teatro Luis Rivera.—
Cine Ideal**

Hoy se ha puesto en escena el siguiente programa:

1.° La película de información y actualidades en una parte titulada «Noticiario Fox» y

2.° La soberbia superproducción dividida en 3 jornadas «Luis Candelas o el bandido de Madrid», de la cual son principales intérpretes los grandes artistas Manolo San Germán, Erna Becker, Marina Torres y Javier Rivera.

Completó el programa una película cómica, dividida en dos partes.

El público salió muy contento y satisfecho de la función.

Para mañana está anunciada la segunda jornada de la citada película.

Un rasgo de honradez

Eusebio Rodríguez (a) El Gafas, limpiabotas de esta localidad tuvo la suerte de encontrarse en la peluquería del señor Mendoza un flamante billete de 50 pesetas.

El citado limpia empezó enseguida las averiguaciones para ver si parecía el dueño del billete, y como era natural éste no se hizo esperar mucho resultando ser el cabo de la brigada obrera topográfica Epifanio Rodríguez a quien acto continuo entregó el honrado limpia su valioso hallazgo.

Felicítamos muy de veras al «gran Gafas» por su honradísimo rasgo, y lo creemos merecedor de alguna propinilla por parte del amigo Epifanio, pues no cabe duda que bien se la ha ganado.

Atropellado por un auto

En la carretera de la estación y en el sitio denominado «El Valucingo», fué arrollado por el automóvil de la matrícula de Sevilla, número 7.732, propiedad de don Angel Hernández, vecino de San Vicente de Alcántara, el niño Pedro Chavero, de ocho años de edad.

Aunque en un principio se creyó que se trataba de un caso de mucha gravedad, afortunadamente no fué así, pues una vez hecha la primera cura en la farmacia de don Fernando Avila, el médico forense señor Navarro y Alonso de Celada, dió el siguiente parte facultativo:

«El niño Pedro Chavero, padece una herida contusa de un centímetro en la nariz y desguince de la articulación tibiotarsiana derecha. Pronóstico leve salvo complicación».

El auto causante de la desgracia iba conducido por el sobrino del dueño Andrés Hernández.

Las giras de pascuas

Ayer domingo primer día de pascua de resurrección, empezaron las clásicas giras en nuestro pueblo.

Estas no estuvieron lo animadas que en años anteriores y se notó mucho la falta de lo más característico en estos festejos, o sean las parejas a caballo.

Hoy los autos han desterrado esa castiza costumbre española, y la animación ha decaído en mucho porque si bien es verdad que ahora concurre más público a estas fiestas, también es verdad que falta lo más característico en ellas, y por lo tanto se le resta muchísima animación.

Se espera que hoy lunes sea bastante más animado el día que ayer, pues desde primera hora de la mañana los autos no han dejado ni un solo momento de hacer viajes a nuestra rica y bonita campiña.

¡Buenas Pascuas, amigos Herman, Pañero y compañía! ¿Verdad que sí?

EL CORRESPONSAL
Valencia 18-IV-1927.

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE
CACERES Y BADAJOZ:

EDMUNDO CORDERO

Travesía de Alfonso XIII, a Teléfono 222.

La influencia del cine La señorita que quiere ser estrella de la pantalla

Antonio Moreno, el famoso pelicularo español, que vive en los Estados Unidos, está pasando una temporada en España, y el otro día visitó la redacción del periódico madrileño en que trabaja. Con este motivo le hicieron una información, contando entre otros pormenores de la vida del «as», cómo lo tomó bajo su protección y se lo llevó de Algeciras a los Estados Unidos, un millonario inglés.

Desde que se publicó la información han empezado a llover cartas en las que piden individuos de todos los lugares de la península que les ponga en relación y que influya para que los protejan como hizo con él el inglés millonario.

Transcribimos literalmente—es decir, con su

ortografía y todo—una, de una muchacha.

«El objeto de estas cortas líneas es que me recomenden al hermoso artista Antonio Moreno, pues es sabido que a él de chico se lo yebó un inglés América. Pues soy goben y soltera y disfruto condiciones para el dine de forma que siel me protejera trunfaría y labonaría después lo que fuera. Aunque mesté mal decirlo tengo ilustración y edugación para ser artista y e trabajado llá en en el Teatro. Arjunto es mi rretrato».

En efecto, la señorita envía su retrato y es muy guapa.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
Transportes, Comisiones
y Consignaciones

Avenida de Armiñán, Telf. 149 y
Morel, 28 y 30. Telf. 508

EL NORTE Compañía Anónima de Seguros (Le Nord)

FUNDADA EN 1840

DOMICILIO SOCIAL EN SUS INMUEBLES.—PARIS: RUE LE PELLETIER 20-22.
DIRECCION PARA ESPAÑA EN MADRID CALLE LOS MADRAZO, 20.

Seguros de Incendios, Accidentes, Robo y de Cosechas

SUBDIRECTOR EN CACERES: Severino Cuadrado CANALEJAS, 18-20. TELEFONO, 414.

Desde Sierra de Fuentes

Notas locales

Como en años anteriores, se ha celebrado la feria que tiene lugar durante los días 14, 15 y 16 del actual, siendo muy contadas las transacciones que se hicieron.

Los puestos públicos salieron este año más beneficiados, por coincidir la feria con los días de Semana Santa.

De espectáculos tan solo se disfrutó de un circo que actuó breves días, despidiéndose anoche.

—En el casino de nuestro suscriptor don Luis

Díaz, se reunieron el sábado varios amigos, festejando la Pascua de Resurrección.

—A las once de la mañana de ayer domingo, se hizo entrega en el Ayuntamiento de sus credenciales a los nuevos concejales suplentes.

—Se encuentra en ésta, el aventajado alumno de la Universidad de Salamanca, don Gabino Durán.

Pasaron breves días entre nosotros, las señoritas de Cáceres, Isabel y Angela Blázquez.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Julián Barra, de Torreorgaz.

EL CORRESPONSAL

GRAN HOTEL NACIONAL

Restaurant de primer orden

Magnificas habitaciones

Servicio esmerado

Precios económicos para estables

Parras, 24—Teléfono 431—Cáceres

La travesía del Atlántico

El aparato sufre un accidente, resultando heridos sus tripulantes

Nueva York, 18.—El comandante Byrd, que ensayaba el hidroavión en el que debía intentar la travesía del Atlántico acompañado del ingeniero Fokker y el teniente Bennett, ha sufrido un accidente por haber capotado el aparato.

El comandante Byrd y el ingeniero Fokker sufrieron ligeras heridas, pero el teniente Bennet resultó gravemente herido.

El vuelo en proyecto ha sido aplazado.—Fabra.

JAVIER FOTOGRAFO

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 266

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajo para aficionados

DE LA PROVINCIA

La alegría del Losar

Ha llegado hasta nosotros el eco de vivísima satisfacción producida al vecino pueblo de Losar por la aprobación del deslinde de su monte «El Robledo», aspiración unánime de su vecindario desde hace muchos años; no he de historiar aquí las vicisitudes pasadas hasta conseguirlo, ya que ello correspondería a mejor pluma que la mía: no he de exponer los titánicos esfuerzos y la férrea voluntad mostrada por su alcalde en su descomunal propósito de no perder ni un minuto en tanto trámite: motivos supremos hay de alegría que hacen olvidar los sinsabores pasados.

Pero si he de ocuparme de la significación moral de un acto con ello relacionado; en la reunión magna celebrada el día 15 del actual para dar cuenta de tan feliz resultado, todos los asistentes, por unanimidad, aprobaron las gestiones hechas y se dispusieron a celebrar fiestas de esplendor desconocido para festejar el éxito obtenido y sufragar los gastos habidos: nada de particular tendrían estos hechos sino se diera la circunstancia feliz de ser la primera vez en muchos años que en una reunión para asuntos de interés general coinciden todos los criterios, hasta hoy dispersados con gran perjuicio de los valores materiales, morales y culturales de esa villa.

Quiero insistir en la significación de esta unanimidad, no por un valor real (que sería pequeño si solo fuera una sola vez) sino por la esperanza de que será punto de partida para una perfecta compenetración de todos los elementos en bien de sus propios intereses para continuar la labor de levantar a su pueblo de la apatía e indiferencia ancestrales con que hasta hoy ha visto todos sus problemas.

Necesidades (agudizadas por la disgregación) importantes quedan aún por resolver: piden a gritos más escuelas los hombres de mañana, que exigirán estrecha cuenta a sus deudos por no haberles proporcionado el pan de la ciencia; pero pedirán esta cuenta ya cuando para ellos no haya remedio y a este extremo no puede,

ni debe llegarse y no lo consentirán, seguramente, estos padres veratos, tan causados de criar «máquinas para el trabajo» en vez de hombres para la vida.

Hace falta, mucha falta, el ferrocarril de la Vega del Tiétar, para que el silbido de sus locomotoras nos despierte de esta vida semi-patriarcal, para que nos asomemos al mundo, y para que en alas del progreso mostremos a propios y extraños nuestros venenos de riqueza inagotable.

Pero no hemos de confiarlo todo a una acción omnipotente y extraña; es necesario ir a buscarle, traerle, cooperar venciendo las trincheras de la dificultad; es necesario ayudar con brazos, material y metálico; es necesario, en fin, mostrar nuestro apoyo y entusiasmo a los Poderes públicos, para que, compenetrados de su urgencia y ante nuestra férrea voluntad de redimirnos, no haya más remedio que acometerlo con la urgencia que a un enfermo grave.

¡Animo, pues, amigos losarreños! Seguid la senda emprendida. Trabajad unidos por vuestro bienestar, que la unión todo lo vence. Apoyad todo buen propósito sea de quien fuere! Marchad decididos por la senda del progreso, sin reparar en esfuerzos, para que la Patria y vuestros hijos, al liquidar vuestra herencia, solo hallen Ciencia, Trabajo y Riqueza.

ANGEL ALVAREZ
Maestro nacional

Robledillo de la Vera, 18
Abril 1927.

Obras de un filántropo Sesenta mil duros para construir un Mercado

(POR TELÉFONO)

Madrid 19, (5 t.)—
Comunican de Santander que el marqués de Valdecillas ha donado al Ayuntamiento de Solares sesenta mil duros para la construcción de un Mercado.—Mencheta.

Clínica de Electromedicina

DEL DOCTOR ARRIBAS

AVENIDA DE ARMIÑAN, «Hotel Villa Concha»

CACERES

Consulta diaria de once a una
y de cinco a siete

Información de Marruecos

Las columnas han comenzado las proyectadas operaciones sobre las cábilas de Senhaya

El marqués de Estella ha dirigido vibrantes proclamas a la población civil, al Ejército y al pueblo musulmán

Se han conseguido todos los objetivos de la primera etapa de las operaciones con solo once bajas

MADRID 19, (4 t.)

Parte oficial

El comunicado oficial de Marruecos facilitado esta madrugada a la prensa es muy extenso y en él se inserta lo siguiente:

Avance de las columnas

Dando pruebas del elevadísimo espíritu y temple de nuestras tropas entre ellas las de Regulares y Tercio que constituyen el nervio de las fuerzas de vanguardia, no obstante las penalidades sufridas por los recientes temporales, han emprendido hoy la ejecución del plan de operaciones proyectado, realizando en aquel difícil terreno avances en los que las columnas del coronel Mola y teniente coronel Solam, con auxilio muy eficaz de la aviación y la artillería han batido al enemigo y castigado duramente en las personas y bienes a los indígenas de Beni Amhed y Beni Mechir.

Las tropas han ocupado las posiciones sin gran resistencia por parte del enemigo, pues hasta la hora de redactar este parte solo habían sufrido nuestras tropas diez bajas.

Proclamas del presidente

El marqués de Estella ha dirigido a los habitantes y ejércitos de la zona del protectorado las siguientes proclamas:

«Al país musulmán, a los colonizadores y a las fuerzas de mar y tierra.—Al llegar una vez más a la capital del protectorado español, saludo con verdadera efusión a todos.

No me ha traído aquí la desconfianza ni el deseo de inspección. Conozco la capacidad y virtudes de vuestro Mando y en ello descansa España, el Rey y el Gobierno.

Tráeme el deseo de contrastar para ponerles el posible remedio, los daños que habeis sufrido y dedicar unas horas intensas a este problema importantísimo del protectorado.

Hoy mismo, después de recibir a las autoridades y al Majzen, saldré para Alhucemas y Melilla, donde los duros temporales han causado los mayores daños y donde aún existe un foco rebelde que nuestras columnas, en las que se cuentan miles de fieles mu-

sulmanes, extinguirán rápidamente.

Como conozco las vicisitudes, discreción y buen espíritu que exige vuestra labor, os recomiendo la exaltéis al mayor grado, pues así serviréis a la Patria como ella merece.—El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.»

«Al país musulmán.—Bien sé que la gran mayoría de vosotros acata al majzen, del que solo viene justicia y razón y deseos de engrandeceros. Pero no ignoro que aún hay musulmanes rebeldes y otros que no se someter al majzen por temor a aquéllos. El miedo a los malos es el más indigno de los miedos; los hombres bravos y nobles, debéis proceder siempre bien.

El buen ejército musulmán y el español van a combatir en Senhaya el núcleo rebelde que resta después de la rendición de Abd-el-Krim. También colaborarán con igual fin las aguerridas tropas de Francia en Marruecos.

Vosotros esperad tranquilos y gozad de vuestra paz y si alguno queda por entregar su arma, que lo haga pronto, pues el fusil suelto es vuestra perdición. No os importe el desarme, puesto que os defenderán las tropas de vuestro Majzen.

Sed honrados, verídicos, leales, trabajadores, y Alá os hará ricos y felices. Podéis vivir con más tranquilidad y dicha que ningún pueblo, y esa dicha os la comprometen y engañan los que os conducen a la rebelión.

A esos, apartadles de vosotros, darles muerte y seréis ricos y felices. No creais las mentiras con que os engañan, diciendo que España sostiene guerra con ningún pueblo. Al contrario, vive fuerte tranquila, respetada y querida por todos».

La suscripción nacional

Se ha facilitado la segunda lista de donativos

(POR TELÉFONO)

para remediar los daños causados en Marruecos por el temporal:

Suma anterior: 25.000 pesetas.

Don Luis Page, 500; excelentísimo presidente del Tribunal Supremo, 500; excelentísimo señor conde de Escoriaza, 500; excelentísimo señor duque de Fernán Núñez, 1.500.

Suma hasta hoy, 28.000 pesetas.

El presidente en Melilla

Ayer el marqués de Estella después del almuerzo visitó la base de hidros de Mar Chica y el poblado de Nador para apreciar personalmente los daños sufridos por el temporal.

A las seis de la tarde obsequió con un té en la Residencia a los elementos militares y civiles y sus familias y a los notables indígenas.

El fuerte levante que reina ha obligado al presidente a suspender su viaje que pensaba emprender esta madrugada a Cala del Quemado.

El Princesa de Asturias tuvo que refugiarse en Cala Tramontana.

El presidente ha recibido un afectuoso saludo del residente francés.

De última hora

El parte oficial termina con un alcance de última hora en el que se confirma que en la operación sobre Senhaya, verificada ayer, nuestras bajas se redujeron a once heridos.

Al enemigo se le cogieron veinte muertos, algunos con fusiles.

Según confidencias, han tenido bastantes heridos, entre ellos un cabecilla de importancia.

En Beni Said se ha formado una harca de moros adictos que ha salido para el frente al mando de Amarusen, kaid de aquella cábila.—*Mencheta*.

LEA V. NUEVO DIA

Gran Teatro

«La señorita del pelo corto»

Hoy, martes, en funciones a las horas de costumbre se proyectará la película en cinco partes «La señorita del pelo corto» interpretada por Norma Talmadge.

Se completará el programa con «Actualidades Gaumont número 6» y la cómica en dos partes «Tierno como Romeo».

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27

CACERES

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial
Se practican toda clase de operaciones.
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres.

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Jura de bandera

Madrid 19 (4'10 t.)—Las noticias recibidas de la ciudad condal, dan cuenta de que ayer se celebró en los diferentes cuarteles de la ciudad, el acto de jurar bandera los reclutas recientemente incorporados.

A la jura de la bandera asistieron los jefes de los cuerpos y las autoridades militares.

Por salvar a otro

En el hospital clínico ha fallecido el joven de 22 años Jaime Estella que ayer resultó gravemente herido cuando trató de evitar que un autobús atropellara a otra persona.

Un grave accidente de trabajo

Esta madrugada ocurrió en los talleres de máquinas del periódico «La Publicidad» un grave accidente de trabajo.

Uno de los operarios llamado Jaime Ramón fué alcanzado por un volante que le seccionó completamente una mano, resultando también con diferentes lesiones en distintas partes del cuerpo.

En grave estado fué conducido a la Casa de Socorro, donde le practicaron una detenida cura.—*Mencheta*.

TALLER DE CONSTRUCCION Hijo de Antonio Rubio

Alfonso XIII, número 28

CACERES

Accidente de auto-móvil

Cuatro niños heridos y una persona mayor, grave

(POR TELEFONO)

Madrid, 19 (4'20 t.)—Dan cuenta de Oviedo de un accidente automovilista que ha producido penosísima impresión.

En la carretera de Alle, una camioneta se precipitó por un terraplén, resultando heridos de importancia cuatro niños y de suma gravedad el conductor que la guiaba.

Todos fueron asistidos con urgencia, desconociéndose por el momento las causas del accidente.—*Mencheta*.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Antonio García.

Guardia: Teniente, don Rafael Gutiérrez.

Imaginaria: otro, don Luis Casares.

Vigilancia: otro, don Martín González.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Miguel Lorenzo; cabos, Cayetano Minuesa y Pedro Hurtado.

Imaginaria: Sargento, Rafael González; cabos, Luciano Guerra y Germán Rodríguez.

Vigilancia: Sargento, Rafael González; cabo, Ceferino Cepa.

Sastre de Moda

Margallo 24

Cortador Diplomado

Prontitud en los encargos

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

MATRIMONIOS:

Valeriano Vecino Jiménez con Concepción Martín Marcos.

DEFUNCIONES:

Fernando Bravo Rubio, de 29 años, tuberculosis pulmonar; Hospital Provincial.

Gregorio Prieto y Rega, de 45 años, asistolía. Damas 17.

NACIMIENTOS:

Ninguno.

El rey Gustavo Sale de Niza con dirección a Madrid

París, 18.—Telegrafían de Niza a los diarios que el rey Gustavo de Suecia salió anoche con dirección a Madrid.—*Fabra*.

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en bock

Gambas y Cigalas

Moret, 7

Teléfono, 197

CACERES

RELOJERIA EL CRONOMETRO

CAPDEVIELLE HIJO

S. Pedro, 12-14. Tif. 20.

Frente al Banco de España

CACERES

RELOJES de todas clases, en marcas acreditadas.

RELOJES baratos de bolsillo, a ocho pesetas.

RELOJES pulsera desde diez pesetas.

RELOJES pared y despertadores.

GAFAS Y LENTES CON CRISTALES Tóricos

(LO MEJOR PARA CONSERVAR LA VISTA)

EXTENSO SURTIDO EN MONTURAS

GRAMÓFONOS

portátiles "DECCA"

Lo mejor hasta el día, precios de fábrica.

Nuevos discos cada 15 días

VENTAS A PLAZOS

Omega - Longines - Cyma - Roskopf



FARMACIA Y DROGUERIA

Del Licdo. Don Tomás de Sande

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385

CACERES

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL

Pasaron los días de Semana Santa, que por tener tradicional destino a la contemplación de sublimes misterios de la religión cristiana, impusieron breve pausa y descanso en el trajín y las labores y de nuevo acudimos al trabajo, que es misión cuyo cumplimiento se hace indispensable a virtud de mandato de Dios y exigencia de las leyes positivas.

Significa siempre el trabajo del hombre, cuando es honrado y puro, manantial inagotable, pródiga fuente de bienestar y salud, que irradia y esparce con plenitud sus beneficios, tanto en el individuo y la familia, como en las sociedades, pues la afinidad humana se desenvuelve acariciando nobles y desinteresados propósitos, sagradas finalidades, y entonces, *labor omnia vincit*, todo lo puede el trabajo; pero si ese trabajo, si esa actividad por darle cima, la inspira el encono, el odio, la pasión bastarda u otro móvil ilícito, entonces, como quien siembra vientos y cosecha tempestades, el hombre que así laboró, obtendrá contrariedades, remordimientos y sinsabores.

Pretendiendo siempre, dentro de las limitaciones y yerros humanos, escudarnos con aquella primera faz en la función o labor que se nos tiene encomendada, hoy la reanudamos, y el cartel de la misma, si no presenta durante las incidencias de los debates novedad o complicación, parece bien sencilla, porque la integran tres delitos contra la propiedad, de la propia modalidad jurídica, tres hurtos.

Hurto de caballerías

De la dehesa Parrilla, en término de Almoharín, faltaron en Julio de 1926, dos jumentos y una mula, pertenecientes a dos vecinos del pueblo. Los semovientes, que se recuperaron, fueron encontrados en poder del procesado Manuel Saavedra Gutiérrez, gitano, que apesar de este hecho, niega su participación en el delito, asegurando que las caballerías no eran suyas, pero sí que para su circulación extendió guías falsas.

Ante la seguridad y entrega de las pruebas, el teniente fiscal mantiene la acusación provisional, y el defensor don Juan Leal sostiene que la ocupación de las bestias a su cliente no basta para demostrar que éste sea el autor.

Otro hurto de caballerías

Indalecio Cartero Ro-

dríguez, es un desdichado profesional del robo, pues doblemente reincidió, y aunque le consta la gravedad de la pena que el representante de la ley pide se le imponga, confiesa paladinamente que en Torre-mocha, buscando la noche de propósito, hurtó un jumento. Sin embargo de tal confesión, en admirable plan de defensa, don Juan Leal combate la agravante de nocturnidad y de manera alternativa sienta sus conclusiones definitivas, basadas en la existencia bien de un delito de hurto, o ya de robo, pero menos graves en la esfera penal.

Hurto doméstico

La joven Jacinta Díaz Pérez, sirvienta, en Valencia de Alcántara, está acusada de hurto doméstico, porque a su amo don Felipe Carpintero, le sustrajo unas sábanas y una manta. Ella, ingenuamente, denotando con su habla, que es de la raya portuguesa, manifiesta la exactitud de la imputación, pero sí que hurtó, para atender a una sobrina que estaba necesitada de ropa. El Fiscal don Romualdo Hernández, sostiene el abuso grave de confianza y la defensa, a cargo de don Juan Leal, estima que el abuso fué simple, debiendo considerarse como motivo de agravación.

Juramento

Ante el Tribunal Pleno, que presidió el ilustrísimo señor don Andrés P. Nizarré, ha prestado el juramento que las leyes previenen, el letrado don Diego Rosado Mayoralgo, que hace poco se incorporó a este Ilustre Colegio, para ejercer su profesión ante los Tribunales.

Hijo de un eminente jurisconsulto, y conocida como es de todos la brillante actuación del nuevo abogado, durante el tiempo que sirvió la plaza de abogado fiscal sustituto en esta Audiencia, nada dudoso es afirmar que cosechará, ejerciendo la profesión, los mismos triunfos que su padre alcanzó.

Prestado el juramento

A toda la provincia de Cáceres

Le interesa conocer el **Lote número 6** que el **Gran Bazar "El Siglo"** cede por **65 pesetas**:

- Una cama de Vitoria (madera Haya esterilizada).
- Un somier tejido americano (doble).
- Un colchón tejido mil rayas.
- Un almohadón (tela nuevecita).

A los adquirentes del **Lote número 6** se obsequia con una preciosa alfombra.

Todo de calidad inmejorable.

Lo puede V. adquirir **EL SIGLO Alfonso XIII, 6** por **65 pesetas** en **CÁCERES**

GRAN TEATRO

Esta noche estreno de la magnífica producción de la Casa Gaumont, titulada

Señorita del pelo corto

De complemento, la graciosa cinta **Tan tierno como Romeo** y **Actualidades Gaumont**.

exigido, el letrado, a quien nuevamente felicitamos, obsequió al Tribunal con habanos.

Señalamientos

Día 20.—Juzgado de Logroñán. Causa por el delito de lesiones, contra Juan Prados, a quien defiende don Moisés G. Avila y representa don Luis G. Borreguero.

Juzgado de Plasencia.—Lesiones. Procesado, Daniel Pulido. Defensor, señor Murillo. Procurador, señor Moro.

En la primera la ponencia corresponde al señor presidente, y en la última, a don Eugenio Blanco.

EN LA SALA DE LO CIVIL

El pleito señalado ha sido suspendido por enfermedad del letrado don Juan M. Casillas.

Señalamiento

Para mañana está fijada la vista de un incidente de pobreza promovido en el juzgado de Fuente de Cantos por don José Morato Azores, para litigar con la compañía ferroviaria de M. Z. y Alicante en pleito de mayor cuantía, representado ante don Adrián Caldera y dirigiéndola su abogado don José Ibarrola. Es también parte el señor abogado del Estado. Ponente, don Alfredo Alvarez.

El Lledo. Gregorio López

Aplazamiento de un vuelo

Se suspende la salida del viaje de Francia a la Argentina

Casablanca, 18.—El aviador De Saint Román, que intenta el vuelo Francia Argentina, se ha visto obligado a aplazar la salida, por averías sufridas en una hélice de su aparato.—Fabra.

NOTICIAS

A disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra en nuestra redacción un rosario pequeño encontrado en el paseo Alto por el operario de nuestros talleres Pedro Castaño.

MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

Reunión de kaides

Madrid 19 (5 t.)—Comunican de Melilla que el marqués de Estrella ha presidido una reunión de kaides sometidos, a cuyo frente estaba Abd el-Kader.

Los jefes amigos le manifestaron que contaban con una harca de un centenar de adictos dispuestos a luchar en todo momento.

Avance victorioso

Las últimas noticias que se reciben de la región de Senhaya, comunican que las columnas Mola y Solam avanzan victoriosamente, obligando al enemigo a desalojar sus posiciones.

Victimas del temporal

A consecuencia del ciclón que se desencadenó sobre Torres de Alcalá perecieron el capitán Alaminos y el teniente Pardo.

En la región de Ketama resultó gravemente herido en el vientre el teniente señor González Ceballos.

Se ha sometido el cabecilla Marami, que se distinguió notablemente durante la sublevación de las cábilas en 1921.—Mencheta.

Matadero Municipal

Chacón.—Diez lanares. V. Alonso.—Dieciseis lanares.

V. Nevado.—Diez lanares.

Polo.—Una ternera y seis lanares.

Mata.—Una ternera y cinco lanares.

Varios.—Veinticinco corderos y dos cerdos.

La película pedagógica Después del Congreso internacional

(POR TELÉFONO)

Madrid 19, (5'05 t.)—El inspector jefe de primera enseñanza de la provincia de Madrid, ha visitado esta mañana al ministro de Instrucción Pública señor Callejo, para darle cuenta de la terminación del Congreso internacional de la película pedagógica, celebrado recientemente en Barcelona.

Manifestó a la salida que los representantes de los países que habían asistido, habían tributado grandes elogios a España.

He dado cuenta al ministro—dijo—del acuerdo sobre la creación del organismo internacional permanente de la película pedagógica, en el que tendrán representación todos los países de Europa.

España estará representada en dicho organismo por el director general de primera enseñanza.—Mencheta.

Gran Hotel Universal

Atocha, números 8, 10 y 12

MADRID

INSTALADO CON TODO EL CONFORT MODERNO

PRECIOS MODICOS

Mundo conocido

LLEGARON:

De Cañamero, el alcalde don Pablo García Garrido.

—De Badajoz, don Manuel Saavedra Martínez, profesor de aquella normal de maestros.

—De Madrid, el magistrado de esta Audiencia Territorial don Eugenio Blanco.

—De regreso de vacaciones de Semana Santa, los profesores del Instituto don Acisclo Benabal y don Epifanio Silves, éste acompañado de sus hijos.

ENLACE:

Ayer contrajeron matrimonio en Trujillo la bella y distinguida señorita María del Pilar Cano Higuero y el abogado del Estado don Alfonso Bardají Buitrago.

Reciba el nuevo matrimonio y sus familias nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

SALIERON:

Para Madrid, don Pedro Falces, don Julián González Ulecia y don Fernando Vega.

FALLECIMIENTOS:

Tras larga y penosa enfermedad, ha fallecido en Cáceres el antiguo funcionario de estas oficinas de Montes, D. Gregorio Prieto Rega.

A su esposa y demás familia hacemos presente la participación sentida que tomamos en su desgracia.

AGENCIA DE RECLAMACIONES

Al comercio en general le interesa, si quiere obtener positivos beneficios, enviar sus cartas de portes, al Agente de reclamaciones de ferrocarriles, DON JUAN A. SANGUINO, Arroyo del Puerco, Cuatro Esquinas, 34.

—En Segovia, donde residía, ha fallecido a los 71 años de edad el señor don Donato Rodríguez Yuste, padre del catedrático de este Instituto y concejal del Ayuntamiento don Abilio Rodríguez Rosillo, a quien como a su familia enviamos nuestro más sentido pésame.

UROSOLVINA, reuma, Ugota, arenillas, arterio esclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

Santoral y Cultos

Santo de hoy, San Crescencio.

Santos del día 20.—Santos Serviliano, Sulpicio, Zenón, Cesáreo y otros.

MARTIROLOGIO

San Serviliano y compañeros mártires, los cuales, convertidos a la fé de Jesucristo por las exhortaciones y milagros de Santa Domitila, virgen, como no quisieran sacrificar a los ídolos durante la persecución de Trajano, fueron degollados por mandato del prefecto Aniano.

CULTOS DEL DIA 20

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las nueve misa rezada.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día. Maitines solemnes.

NUESTRAS CRONICAS

La Paz por las Escuelas

Ha pasado ya a la categoría de tópico pero no por ello ha dejado de ser verdad lo de que la escuela puede ser la mejor colaboradora en todas las obras sociales. Otro tópico habrá de usar para fundamentar el anterior, el de que la en infancia es fácil cosa crear hábitos, sobre todo del orden de los morales y que los frutos son más abundantes y sazonados si el árbol se cuida desde su primera edad. Todo son tópicos, ya lo sé, pero que no ha habido nadie aún no ya que los desmienta sino que ni siquiera haya intentado desmentirlos. La escuela es un plantel y todos saben bien que en el cuidado exquisito del plantel está la primera condición para hacer abundosa la cosecha.

El «Bureau International d'Education» de Ginebra intenta utilizar hasta sus máximas posibilidades la escuela para la obra de la Paz. Hace poco más de un año organizó en su sede «La Escuela Internacional» institución meritisima a la que en unas glosas nuestras hubimos de titular «Una nueva Babel», aunque a la inversa, escuela donde asisten, para hacer su debida preparación los hijos de tantos empleados y funcionarios, de todas clases y de los distintos países que ha juntado en Ginebra la «Sociedad de las Naciones». Allí hacen su educación niños de lenguas distintas, se respetan las distintas religiones, y se ha intentado algo más delicado aún, se expone la Historia de la Civilización de forma tal que pueden escucharla sin sufrir lesión alguna, los futuros ciudadanos de los diversos países, que otros tiempos, a través de relatos históricos tendenciosos, se hicieron incompatibles y hasta se odiaban.

Hoy el «Bureau Internationale d'Education» intenta y está en vísperas de realizarlo, algo aún más importante: una conferencia de educación en Praga, la simpática ciudad de la Bohemia, hoy capital de la joven república checoslovaca, para estudiar en ella, como fundamental problema, el de la colaboración de la escuela, de la escuela de todos los países, en su obra pacifista. Praga, que va hoy a la cabeza de muchos pueblos que anhelan un mejoramiento cultural y una humanidad con vínculos de amor unida, albergará del 16 al 20 de Abril a los congresistas de «la paz por la escuela». Eminentes colaboradores en la obra educativa admirados del mundo docente,

Pierre Boyet, Prescott y otros, desarrollará temas interesantes.

Pero de interés sobre todos, el que ha de tener virtud bastante para mantener en expectativa a los pedagogos y políticos del mundo entero, es el que han de desarrollar de consuno los profesores Jules Prudhommeaux y M. A. Moebusz, francés aquél y alemán éste, unidos ahora para iniciar la campaña de la lucha contra los «manuales de tendencia bélica», contra esos libros que, so pretexto de un patriotismo engañoso y falso, siembran en la juventud errores malignos de orgullo patrio desmedido, que les hace creer ser su patria la única mejor entre todas las otras y les conduce a imperialismos morbosos unas veces y otras a las más brutales ideas de revanchismo y de conquista.

Queden para siempre relegados a la categoría de nefandos esos libros que hacen historia con las batallas y solo con ellas. Pudo ser eso un tiempo, y ese tuvo ya en ello su tristemente célebre fisonomía y sus no menos tristes consecuencias fatales. Patriotismo sí; deseo de ser tanto como los demás también. Anhelos inefables de perfección, vengan siempre y en buena hora; pero que ese deseo de perfectibilidad, de mejoramiento, sea siempre presidido por una intención de bondad, de humanidad, de nobleza y quede alejado por completo de lo bélico, de lo destructor, de lo que va siempre envuelto en ideas de sangre, de ruina, de brutalidad, de dolor.

Francia y Alemania se aproximan en la persona de dos de sus más ilustres profesoras, para iniciar esa cruzada contra los libros que realizan la labor de sembrar ideas de odio entre los pueblos. Y son estos dos pueblos los que inician la cruzada, porque son los más dañados por ese mal del nacionalismo exacerbado. Alemania, sobre todo, cuenta en su política con un partido que anhela la revancha sobre todas las cosas, que no se resigna a contemplar cómo su nación está ausente del imperialismo en que vivió siempre y quiere volver a

la guerra. Y ese partido que así siente es el que auspicia la publicación de esos libros, de esos manuales de enseñanza en los que como lecturas estimulantes, se da a los niños elementos propicios para desviarlos del sano concepto de un patriotismo humano, a otro patriotismo de odio que aspira al imperialismo por el camino de lo bélico.

Pero van hoy afortunadamente las aguas por cauces más serenos y la corriente adquiere cada día mayor transparencia. Pero el ideal que se persigue podrá quedar frustrado si en el corazón de toda la infancia se entierra la mala semilla del rencor, del odio, del exclusivismo nacionalista. Eso lo sabe bien la Sociedad de las Naciones y lo saben también cada una de las naciones que forman la Sociedad. Por eso acude oportunamente a ganar oposiciones que le permitan no ser fácilmente vencida en la consecución de ese ideal. Y acude a la infancia porque, los pacifistas enamorados de su obra única que puede salvar al mundo no ignoran que toda la vida, todo el éxito, toda la fecundidad, que pueda tener la Sociedad de las Naciones depende tan solo del amor que hacia la obra de la paz sepan despertar en el corazón de las generaciones que se están formando.

JOSÉ BALLESTER GOSALVO

Elpidio Solís Borrella
Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. Cáceres.

El comunismo en China

Hallazgo de un acta en el registro de la embajada de los Soviets

Pekín, 18.—El ministro de la Guerra anuncia que entre los documentos rusos que fueron recogidos en el registro practicado hace días en la embajada de los Soviets se halla el acta de la última reunión de la III Internacional, dedicada exclusivamente al examen de las medidas que procedía adoptar en China.—Fabra.

Méjico en revolución

El gobernador de Chihuahua, se subleva contra el Gobierno

Londres, 18.—Telegrafía de Nueva York al «Times» que circula el rumor de que el gobernador del Estado de Chihuahua se ha sublevado contra el gobierno mejicano y opone sus fuerzas a las tropas federales en la región montañosa de San Buenaventura. Parece que el presidente Calles ha reconocido la exactitud de estos hechos.—Fabra.

INFORMACIONES LOCALES

Del Gobierno civil

Visitas

El señor García Crespo recibió esta mañana al alcalde de Cañamero, que fué a interesarle en asuntos relacionados con aquella localidad.

La provisión de una plaza en el Instituto de Higiene

El gobernador civil, como presidente de la Junta administrativa del Instituto de Higiene, nos ha mani-

festado que en la Secretaría de la misma se han recibido numerosas solicitudes para concursar en la provisión de la plaza de auxiliar administrativo de la Junta.

Como todo el interés de la citada Junta se condensa en el decidido propósito de conceder la vacante al concursante que mayores méritos y competencia demuestre, sin atender a influencias ni recomendaciones de clase alguna, el procedimiento que se seguirá para el nombramiento será el siguiente:

Como cuestión previa, se expondrá que el trabajo diario en la auxiliaría será de seis horas diarias, tres por la mañana y tres por la tarde. Como esto pudiera crear incompatibilidad de obligaciones, se advierte para que los concursantes lo tengan en cuenta.

Después, reunida la comisión permanente del Instituto, con todos los concursantes, se procederá a leer los pliegos presentados, aquilatándose los de mayor mérito.

En caso de duda sobre los méritos de cada cual, se procederá a ejercicios prácticos para demostrar la mayor competencia del que resulte elegido.

El plazo para admitir solicitudes para el concurso ha terminado ya. La Comisión permanente de la Junta se reunirá en breve para proceder a la elección. Se cree que esta reunión se efectuará antes del 24 del actual.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 **CÁCERES**
— Teléfono número, 389 — **PEÑAS**, núm. 8; pral.

Una receta de cocina

Para las amas de casa

Fritada de cochifrito de pollos.—Del cochifrito que se ha retirado de la mesa, se apartan los trozos y empanándolos en la salsa, se rebozan con pan rallado: se cascan huevos, y se baten como para hacer una tortilla: mójense en este batido los trozos y vuélvanse a empanar, se frien enseguida y se sirven con perejil frito también.

Arriendo

Se arrienda a pasto, labor y montanera, por cinco años, la dehesa «La Cortilla», en término de Serradilla.

Los pliegos de condiciones pueden verse, en la casa del guarda, en la dehesa y en casa de don Angel Fernández Rodrigo, en Serradilla, donde se admiten las ofertas hasta el primero de Mayo, aceptándose la que el dueño crea más conveniente o desechándose todas.

Crisis total

Dimite el gobierno de Tokio

Tokio, 18.—El gobierno ha dimitido a consecuencia de haber sido rechazada por el Consejo privado una disposición del primer ministro, encaminada a un Banco.—Fabra.

El Mississippi desbordado

Origina grandes inundaciones que causan grandes daños

Londres, 18.—Telegrafía de Nueva York al «Times» dando cuenta de que el Mississippi lleva una gran crecida y se ha desbordado en diversos puntos originando importantes inundaciones.

Han resultado varios muertos y se cuentan por millares las familias habitantes en los poblados ribereños que se han visto obligadas a huir, abandonando sus bienes.—Fabra.

Importantísimo

en EL PARAISO, Alfonso XIII, 25.—Cáceres

se han puesto a la venta todos los géneros de punto, a precios muy reducidos.

Los velos y peinetas casi regalados.

Visita este comercio y os convenceréis de la realidad

CASA JURADO

Hemos empezado a recibir Sombreros y Artículos de entretiempo; así como un extenso surtido en Velos y Mantillas. Bolsas y Carteras el último grito.

En perfumería tenemos el surtido más completo; nuestra casa está especializada en artículos de REGALO. Muebles de médula, junco y mimbre.

SIEMPRE CASA JURADO

Próximas reuniones

Siguen las conversaciones sobre la cuestión de Tánger

(POR TELEFONO)

Madrid 19, (5 t.)—

Las conversaciones que se celebran en París sobre la cuestión de Tánger, se prolongarán durante todo el mes de Mayo.

El viernes y el sábado, se reunirán las delegaciones española y francesa para continuar el examen y estudio de la contestación dada al memorandum español por los franceses.—Mencheta.

Lea Ud. NUEVO DIA

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

El partido de Jarandilla IMPRESIONES

Soy verato y en mi alma vibra con fé el entusiasmo por esta región, a la que conociendo hay que amar porque penetra hondamente y pródiga ofrece sus tesoros que dejan para siempre la imagen viviente de una realidad formada de almas templadas en el poema del trabajo al que se acojen los hombres recios que desafían con sus azadas las ingentes montañas que por una parte los acusa, de una realidad tan rica en sugerencias que ante ella el espíritu se purifica porque a él llegan como halitos de vida los efluvios de sus campos impregnados de aromas, llenos de alegría, plétóricos de vida, prometedores y sonrientes.

Mi deseo sería poder ahora ahondar en el alma verata y extraer de sus ricos filones los preciosos metales que posee. Patentizar sus virtudes, su heroísmo en el trabajo, su fe siempre pujante que le anima y le sostiene indomable ante las acometidas de una vida adversa que le fué ingrata porque nada le ayudó en su lucha solitaria, recia y tal vez victoriosa, y dar a conocer que en la provincia de Cáceres existe un partido compuesto por la Vera que es digno y merecedor de atenciones, que sus pueblos están ansiosos de justicia, de vida, de progreso, no de absurdos y pretéritos abandonos, no de ambiciones desmedidas en el reparto de mercedes entre pueblos hermanos de vida común, no de desorden y quebrantos en sus intereses generales que fomentan la discordia donde sólo debía haber paz y armonía de la misma Naturaleza que la región nos dicta con categóricos imperativos, sino realidades justas que traigan auras de regeneración, horizontes de prósperas perspectivas, que lleven a estos nobles veratos a la conquista de su ansiada prosperidad bien merecida.

Pero no es esta la ocasión de hacer un estudio meditado que dé a conocer las hondas realidades de la Vera, presentando su vida, su carácter, sus medios de riqueza y todos aquellos elementos que nos digan su valor en todos los órdenes, cuestión de más tiempo y de más datos que no poseo, y si esto no es lo que voy a empezar, por lo menos expondré, con el cariño y buena voluntad que me mueve hacia una región que, digna de una suerte más halagüeña, hoy palpita con bríos de expansión, con anhelos de prosperidad, algunos datos generales que tal vez carezcan de valor, pero por lo menos están inspirados en el gran amor que

siempre sentí hacia la tierra que pocos protegieron, aunque Dios colmó de bendiciones dotándolas de aquellas virtudes, de aquellos atractivos que la hacen hermosa y agradable, digna del recuerdo de los hombres, merecedora de alabanzas y acreedora a que todos aportemos aquel esfuerzo que contribuya a su emancipación, a desterrar de su seno la apatía despertando valerosamente las energías estáticas que impriman movimiento regenerador a la obra viva de su progreso.

Consecuente con mi idea sucesivamente iré exponiendo en las columnas de este diario las impresiones que el no muy profundo conocimiento que del partido tengo, me sugiera cada pueblo, con el solo propósito de cooperar con mi escaso esfuerzo a que la Vera sea conocida y se sepa que en la provincia de Cáceres existe una región que la engalana, que la honra y que está ansiosa de salir de su cerco y entrar en las vías de la regeneración y es necesario conocer la topografía de estos pueblos, sus actuales medios de comunicación para que se vea el esfuerzo titánico que han realizado y la necesidad de que no se les infrinja un nuevo quebranto en sus intereses.

C. JIMÉNEZ RODRÍGUEZ.

R. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 266

Muestrarios a todo el que lo solicite.

La aviación en Marruecos

Dos generales franceses en viaje de inspección

Le Bourget, 18.—Los generales Herault y Sacconey saldrán mañana de París, dirigiéndose a Casablanca por la vía aérea. El fin de este viaje es el de inspeccionar la Aeronáutica militar del ejército francés de Marruecos.—Fabra.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Taller de mármoles de todas clases.
Calle Gómez Becerra Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

MANTILLAS, PEINETAS Y VELOS LABERINTO

Inmenso surtido en Sombrillas, Bastones, Camisas, Corbatas, Medias y Calcetines, Bufandas, Echarpes, Bolsos muy de moda, Corsés y Fajas modelos de París.

En trajecitos de niños, tengo la colección más completa y de refinado gusto.

OCASION: Medias seda natural a 5 pesetas.

CASA UNICA--MENDIETA

Alfonso XIII, núm. 1. :: Teléfono 189.

El laborismo inglés

El partido independiente contra Mac Donald

Leicester, 18.—La conferencia del partido laborista independiente ha decidido no nombrar al señor Mac Donald tesoro del partido, ni designarle como delegado para la conferencia anual del partido laborista.—Fabra.

APRENDICES adelantados ha cen falta en la Imprenta donde se edita "NUEVO DIA"

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cogereras y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

LEA V. NUEVO DIA

CRONICA Flores marchitas

La noche extendía su negro manto de oscuridad infinita, mientras que Toledo se convertía en un áscua de oro por la más espléndida iluminación eléctrica, que se admiraba la pétrea belleza de su catedral, el encanto de su panorama y el brillo histórico de su grandeza incomparable.

...Y salimos a la calle. fuimos de los últimos que abandonaron el local. Dentro del círculo, espuma de champagne y alcohol que caldeaba el cerebro. Fuera del casino, bajo el toldo de un cielo esplendoroso, luz, alegría y mujeres bonitas. Soñemos, lector, soñemos.

Las muchachas castellanas, rubias y paliduchas, pero que no tienen que envidiar a cualquier «morena sevillana», cierran los ojos cuando algún Don Juan se le acerca, para desgranar las notas de un piropo.

Más avanzada la noche, frente a nosotros y junto a nosotros, mujeres de carne y hueso; y nervio, y sangre. Media docenas de jóvenes, pálidas y ojeras, vestidas con elegancia y perfumadas con pestilentes esencias; sin más misión que la de halagar a todo el que llega y sin más voluntad que la voluntad ajena, hallábanse recostadas con descuido en mue-

les divanes, en artístico desorden.

Sus voces son roncadas y están extragadas por el alcohol y el tabaco, sus miradas son de fingida alegría; ni sus sonrisas ni sus lágrimas significan nada; si se la acaricia no lo agradecen, si se las abofetea no odian.

Mercachifles de su hermosura y de sus hechizos, aman solo el dinero, por él sacrifican la mercancía. De sus labios mana siempre la palabra obscena o la frase lasciva; de sus acciones queda patente la impudicia y la abyección.

En desarmónico dúo vibra siempre en el espacio el rumor de besos y el apóstrofe grosero.

El cuadro incitante, formado por todas sus bellezas plásticas al desnudo, mella la pupila y hace que una oleada de angustia repugnante fatigue al espectador.

Y mientras tanto, las generaciones se van sucediendo impregnadas cada vez más de un hábito de igualdad y libertad, existen estas esclavas del vicio, explotadas por la sociedad y sin el auxilio de las leyes que las reglamentan.

El hombre extiende la red, entre cuyas mallas guarda el mortífero veneno de la seducción, manchando esas blancas azucenas que crecen en los jardines de los hogares; respetémoslas, no fascinemnos por un puñado de plata a esos capullos en flor, arrojando sobre ellas el baldón del deshonor.

Este es el recuerdo de una noche en Toledo, aroma de un pensil lupanario, que florecía mustio y marchito.

FRANCISCO PEDRERA.
Torrijos, 18 Abril 1927.

Varias disposiciones Lo que dice la "Gaceta"

Madrid 19, (5 t.)

(Por teléfono)

Extracto del sumario

En la «Gaceta» de hoy, se insertan, entre otras disposiciones, las siguientes:

Anuncio de concurso

Se sacan a concurso las plazas de secretario e interventor de la Junta municipal de Melilla.

Las matriculas

Se dispone que la parte de las matriculas de Universidades que correspondan a los patronos, se condonen solamente a petición de los interesados.

Situación de los barcos de guerra

Se aprueba el reglamento para la situación de los buques de la Armada. Se crea una situación especial de primera clase para los buques en construcción y otra también especial para los buques de construcción particular pero susceptible de ser armados para guerra.

Se modifica el real decreto de 21 de Agosto de 1925 en el sentido de que los navieros podrán excusarse de la obligación que les impone este decreto para casos de guerra siempre que sus buques se destinen al cabotaje nacional.—Mencheta.



EL SEÑOR
Don Gregorio Prieto Rega
Ha fallecido el día 19 de Abril de 1927 a los 45 años de edad
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Rico Rodríguez; sus hijos Fernando, José, Juan y Pedro; su primo hermano don Claudio Casado; sus hermanos políticos don Julián Rico, don Victoriano Bermejo y don Higinio Gómez; hermanas políticas, sobrinos y demás parientes y amigos,
Ruegan a V. se sirva encomendar a Dios el alma del finado y asistir al funeral y entierro que tendrá lugar el día 20, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Mateo, por cuyo acto de piedad les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Damas, 17.
No se reparten esquelas

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16 Teléfono 174

SE SIRVE A DOMICILIO

Irá a Sevilla

El regreso del marqués de Estella

(POR TELÉFONO)

Madrid, 19 (5 t.)—Se anuncia oficialmente que el presidente del Consejo regresará de Marruecos el próximo viernes.

Desde Algeciras se trasladará a la Corte para salir el sábado para Sevilla acompañando al rey.—Mencheta.

Política servia Constitución del nuevo Gobierno

Belgrado, 18.—El señor Vonkitchévitch ha formado el nuevo gobierno, asumiendo con la presidencia la cartera de Negocios Extranjeros.

La cartera de Guerra ha sido confiada al señor Mankovitch.—Fabra.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

FABRIC, 147
O FICINA, 40
CACERES

"EL SANATORIO,, :: Gran Bar

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país.
Travesía de San Juan Teléfono núm. 218

NUEVO DIA

Diario de la tarde

MARIANO PAHINO PINTOR

DECORADOR Y PAPELISTA PLASENCIA
BAILEN NUM. 4

EN EL ATENEO

La conferencia de anoche fué suspendida por el Gobernador Civil

Y hace resaltar que esta es la segunda conferencia de carácter político que se intenta celebrar

Para anoche a las nueve, estaba anunciada en el Ateneo una conferencia de don Juan Muñoz Casillas sobre un tema en el que se venía a refutar los proyectos económicos del ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

Aunque no había precedido petición de permiso para dar la conferencia no se opuso dificultades a ésta, suponiéndose que dado el espíritu que preside al Ateneo, no sería de cuestiones políticas con tendencia marcada.

Así, a la hora señalada, se abrió el salón del Ateneo, concurriendo escaso auditorio a escuchar al señor Muñoz Casillas.

Entre los concurrentes se encontraba el gobernador civil, señor García Crespo.

Al hacer la exposición del tema que se proponía desarrollar el señor Muñoz Casillas, el gobernador civil interrumpió para rogarle que no entrase en el exámen y crítica de proyectos financieros para los que hay abierta información directa al Ministerio, y que está prohibido criti-

carlos o censurarlos tanto en tribunas públicas como en la prensa.

El señor Muñoz Casillas, dió por terminada su conferencia apenas empezada.

Esta mañana hemos conversado con el señor García Crespo, sobre el particular; nos ha manifestado que obró así por mantener íntegras las disposiciones prohibitivas que sobre estos extremos figuran en ciertas disposiciones de la superioridad.

Por otra parte advierte que es la segunda vez que en el Ateneo se toca la cuerda política a la anti-gua usanza y que no está dispuesto a consentirlo. Si quiera en consideración a que se limitó a suspender la conferencia en lugar de clausurar el centro que era lo procedente. Pero estimando que el Ateneo es un centro de cultura cuando está bien orientado, espera que no volverán a repetirse estos casos y para ello confía en que la Junta directiva atenderá escrupulosamente a la organización de las conferencias.

Un banquete en honor del Presidente

Función a beneficio de los damnificados

(POR TELÉFONO)

Madrid 19, (5'15 t.)—En la dirección general de Colonias y Marruecos se ha facilitado al mediodía una nota diciendo que el marqués de Estella fué obsequiado anoche con un banquete por la comisión municipal permanente de Melilla.

Después asistió el presidente a la función que se celebró en el teatro Alfonso XIII, a beneficio de los damnificados por los últimos temporales. — *Mencheta*.

ANÚNCIESE EN
NUEVO DIA

Foot ball internacional Italia vence a Portugal en Turín

Turín, 18.—«Foot-ball association». El equipo de Italia ha vencido al de Portugal por tres tantos a uno. — *Fabra*.

Asuntos de trámite

El director general de Agricultura y el de Crédito Local

(POR TELEFONO)

Madrid 19, (5'10 t.)—Esta mañana estuvieron reunidos el director general de Agricultura y del Banco de Crédito Local, despachando asuntos de trámite que afectan a ambas direcciones. — *Mencheta*.

NOTAS DEL CONCEJO

Esta mañana se reunió la Comisión municipal permanente

Y acuerda celebrar solemnemente la fiesta de San Jorge, Patrón de la ciudad

En segunda convocatoria, por haber estado ausente el alcalde, señor Aranguren, celebró sesión esta mañana la Permanente de nuestro Ayuntamiento.

Presidió el alcalde y asistieron los vocales don Juan Muñoz Fernández de Soria, el conde de Canilleiros y el suplente don Gonzalo Alvarez Javato.

Se aprobó el borrador del acta de la sesión anterior y el resumen de cuentas de la semana.

Se acordó acceder a la petición hecha por don Mariano Gimeno Araquistain, en representación de los causahabientes del excelentísimo señor marqués de Monroy, para trasladar los restos de don José Varela del nicho que ocupan en el segundo patio, al número 30, donde reposan

los de su esposa doña Josefa de Ulloa.

Se conceden a perpetuidad el nicho número 128 a favor de la huérfana Amalia García Redondo, y el número 262 a don Juan Morán.

A don José Gutiérrez se le concede licencia para realizar obras en la casa de su propiedad, número 7 de la calle del Horno y se aprueba un dictámen de la Comisión de Ornato referente a alineación de la casa número 23 de la calle de Parras.

Por último, se acuerda celebrar la fiesta de San Jorge patrón de la ciudad el próximo día 23, sábado, con igual esplendor que en años anteriores.

Del público nadie se presentó a usar de los derechos que la ley le concede, por lo que se dió por terminada la reunión.

Regio huésped Madrid tributa un brillante y cariñoso recibimiento al rey Gustavo V de Suecia

Madrid 19, (5 t.)

(Por teléfono)

El rey de España en la estación

Momentos antes de la hora anunciada para la llegada del tren que conducía al rey de Suecia, llegó a la estación del Norte el rey de España don Alfonso, siendo recibido por el Gobierno, grandes de España, infantes y personalidades congregadas en la estación.

Las tropas le rindieron honores, interpretando las bandas la Marcha Real.

Llegada del rey de Suecia

Puntualmente entró en agujas el tren en que hacía el viaje el rey Gustavo V de Suecia.

La llegada del convoy se anunció con salvas de artillería.

Las bandas de Música interpretaron el himno de Suecia.

Gustavo V, al descender del vagón, abrazó al rey Alfonso, y ambos se besaron.

En aquellos momentos, el amplio andén de la estación presentaba aspecto imponente, totalmente ocupado por personalidades y representaciones oficiales.

En la sala de espera fueron presentados al rey de Suecia los infantes, el Gobierno, las autoridades y las clases de etiqueta.

También saludó al rey una nutrida representación de la colonia sueca de Madrid.

Gustavo V, acompañado de don Alfonso, revistó las tropas, que le rindieron honores en la estación.

Desfile por las calles

Acto seguido se organizó la comitiva, ocupando un coche descubierto los reyes de Suecia y España. Seguían los coches de las representaciones oficiales.

Abrió la comitiva un landó, ocupado por el gobernador civil de Madrid.

El público que ocupaba la plaza de la Estación, vitoreó con entusiasmo al regio huésped.

Todas las calles del tra-

yecto estaban engalanadas con colgaduras y banderas españolas y suecas.

Las bandas de música de las tropas que cubrían la carrera, interpretaron el himno sueco al pasar los reyes.

En todo el trayecto desde la estación hasta la plaza de la Armería, se reprodujeron las aclamaciones en honor del monarca extranjero.

Llegada a Palacio

En la plaza de Palacio formó la guardia exterior para rendir honores.

En el primer patio formó con el mismo objeto un zaguanete de Alabarderos.

El rey de Suecia, seguido de don Alfonso, se dirigió rápidamente a la primera meseta de la escalera principal, donde le esperaban las reinas y las infantas, a quienes saludó afectuosamente.

Toda la real familia se trasladó a la Cámara, donde fueron presentados al rey de Suecia los grandes de España y los palatinos.

Los infantitos presenciaron desde sus habitaciones particulares la llegada de la comitiva.

En la plaza de Oriente se estacionó un imponente gentío que aclamó sin cesar a los reyes de Suecia y España.

Almuerzo íntimo

A la una y media se celebró en Palacio el almuerzo íntimo.

El rey Gustavo se muestra satisfecho del recibimiento que le ha tributado Madrid, y dedica calurosos elogios a España que visitó en otra ocasión hace cuarenta y nueve años.

Después del almuerzo y antes de retirarse a sus habitaciones, el rey Gustavo revistó al real Cuerpo de Alabarderos.

Las audiencias suspendidas

El rey don Alfonso ha suspendido por estos días el despacho con los ministros y la recepción de audiencias. — *Mencheta*.

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los catarrros, mejoran los catarrros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

El comunismo en China

Los disturbios del sábado en Cantón

Treinta muertos, un centenar de heridos y dos mil detenidos

Londres, 18.—Telegrafían de Cantón al «Daily Express» que las tropas del general Chang Kai Shek, en lucha contra los comunistas, han ocupado el Banco central de China. Según otro despacho de Hong Kong al «Times», en los disturbios del sábado, en Cantón, resultaron treinta comunistas muertos, un centenar heridos y más de dos mil detenidos.

Parece que el Kuomintang de Cantón ha sido completamente reorganizado, con exclusión de todos los elementos comunistas.

Otro despacho dá cuenta de haberse dictado orden de detener al señor Sung, ministro de Justicia del gobierno de Hankeu. — *Fabra*.

SI LO QUE COMPRA LO HA VISTO ANUNCIADO EN NUEVO DIA, ADVIÉRTALO EN EL COMERCIO, QUE NADA PERDERÁ.

SIEMPRE EL "BUICK" AUTOMOVIL

será un signo de distinción y buen gusto

SUB-AGENTE EXCLUSIVO EN CACERES

Andrés Crespo de Uríbarri. San Antón, 9

COLONIALES - YESOS
MADERAS
CERAMICOS - AZULEJOS

FABRICA DE BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
CACERES